

На Ямале присуждают гранты за сохранение исконной среды обитания и традиционного образа жизни коренных народов. Заявки принимаются по 29 апреля по адресу: 629008, г. Салехард, ул. Гаврюшина, 17. Справки по телефонам: 8 (34922) 3-30-42, 2-27-98.

пространство человека

Многодетные и ослепительные

Как уверяют сотрудники центра «Современник», апрель – месяц торжества весны и красоты.

Шестого апреля в 18.00 в этом учреждении состоится конкурс красоты многодетных мам «Миссис Весна».

Подготовила это захватывающее шоу ноябрьская городская общественная организация «Многодетные семьи» совместно со специалистами центра «Современник». В программе конкурсы «Дефиле», «Мы с мамой в сказочной стране», «Особая мода». Но не только ум, красота и грация многодетных родительниц будут учитываться суровым, но справедливым жюри. Таланты в рукоделии можно проявить на выставке «Геральдика семьи», которая будет расположена в фойе первого этажа, а выставка-конкурс «Пальчики оближешь» позволит всем номинанткам блеснуть в кулинарии.

АННА КОРОЛЕВА

Дыхание леса

21 марта 1971 года по инициативе ООН был основан Международный день леса.

Проблема сохранения растительного мира стоит сегодня в ряду важнейших экологических задач всех стран мира. В последние годы тенденции, связанные с опустыниванием Земли, вызывают тревогу не только у экологов, но и у всех здравомыслящих людей.

Лесной фонд Ноябрьского региона составляет более четырех миллионов гектаров. Деревья окружают наш город, предприятия топливно-энергетического комплекса, украшают улицы и дворы.

Любовь к природе прививается с детства и является неотъемлемой частью воспитательного процесса. С 19 по 21

марта специалисты ноябрьского лесного хозяйства провели открытые уроки в образовательных учреждениях нашего города. Малыши из детского сада «Синеглазка» и учащиеся школ № 5, 7 и 8 в ходе познавательных бесед узнали много интересного о жизни леса, причинах пожаров и встретились с мифологическим персонажем русских сказок Старичком-лесовичком. Истории о добром и вечном, красочные презентации имели одну цель – помочь детям осознать, что лес – это наш защитник, он формирует климат, дает кислород, сохраняет почву, реки и озера, является средой обитания для животного мира. Нам надо беречь его сообща.

СВЕТЛАНА СЕРЕГИНА

Учиться никогда не поздно



Уроки русского языка проводятся бесплатно.

ФОТО ВЯЧЕСЛАВА ОБЧИННИКОВА

4 апреля пройдет заключительный открытый урок русского языка из цикла «Русский по пятницам».

Напомним, занятия проводятся по инициативе Ноябрьского союза журналистов и редакции газеты «Северная вахта» в рамках подготовки к всероссийской акции «Тотальный диктант» (федеральный организатор – фонд поддерж-

ки языковой культуры граждан «Тотальный диктант»).

Четвертое занятие проведет учитель русского языка и литературы первой категории школы № 9 Елена Викторовна Радюкова. Она расскажет о том, как не ошибиться при написании слов с непроизносимыми согласными и расставлять запятые в предложении с обособленными членами. Урок пройдет в Ноябрьском гуманитарно-экологическом институте (филиале) ТюмГУ

(ул. Советская, 51). Начало в 18.30.

Сам Тотальный диктант состоится 12 апреля, в День космонавтики. В нем примут участие около 400 городов России и зарубежья. Чтобы проверить свою грамотность, необходимо зарегистрироваться на сайте totaldict.ru. Написать диктант в нашем городе смогут порядка 120 человек (именно столько вмещает лекционный зал Ноябрьского гуманитарно-экологического института). Начало акции в 11.00. По итогам отличники и хорошисты получают сертификаты.

Текст диктанта в этом году принадлежит русскому писателю Алексею Иванову. Самыми знаменитыми его работами стали «Общάга-на-Крови», «Сердце Пармы» и «Географ глобус пропил», по последнему роману вышел одноименный фильм, премьера которого состоялась летом 2013 года.

В роли «VIP-диктатора» в Ноябрьске выступит начальник управления культуры администрации города Светлана Василенко.

КАТЕРИНА КОТОВА

В гостях у трижды краснознаменного

Профориентация | Студенты знакомятся с будущим местом работы

ЕЛЕНА ЖУРАВЛЕВА
zhuravleva.sv@mail.ru

Чтобы окунуться в атмосферу выбранной профессии и воочию увидеть, как добывают голубое топливо, на Вынгапуровский газовый промысел общества «Газпром добыча Ноябрьск» приехали студенты ноябрьского филиала Тюменского государственного нефтегазового университета (ТюмГНГУ).

Вынгапуровский газовый промысел – старейшее подразделение газодобывающего предприятия. Первый газ стране он дал 35 лет назад и практически через год после пуска принес первый миллиард кубометров газа. Трижды краснознаменный промысел-ветеран имеет богатую историю – ему есть что рассказать и показать будущим газавикам.

Знакомство с производством у разработчиков нефтяных и газовых месторождений начинается с приветственного слова руководства. На гостеприимной вынгапуровской земле студентов встречает начальник промысла Артур Нурдинов.



Студентка 2-го курса филиала ТюмГНГУ Хава Исупова (на фото справа): «Лишний раз убедилась, что в выборе профессии я не ошиблась – сфера сложная, но безумно интересная!». ФОТО АВТОРА

– Горжусь, что работаю именно здесь, – не скрывает Артур Ильдусович.

Начальник дожимной компрессорной станции Сергей Фирсов погружает ребят в атмосферу трудовых побед первопроходцев, а затем переходит к рассказу о текущем положении дел. Несмотря на солидный возраст, Вынгапуровский промысел продолжает поставлять голубое

топливо: по оценкам специалистов, в недрах еще остается от 6 до 10 миллиардов кубометров газа, которые можно извлечь. Сегодня это помогают делать две малогабаритные компрессорные установки – так сказать, ноу-хау ноябрьских газавиков.

После беседы ребята в сопровождении специалистов отправляются по цехам, где им наглядно демонстрируют, какие техно-

логические процессы проходит газ, прежде чем отправится к потребителю. Инженер-технолог службы добычи газа Денис Клышко рассказывает студентам, что на сегодняшний день газ собирают с шестидесяти эксплуатационных скважин, а протяженность газосборной системы составляет около 220 километров. Транспортировка голубого топлива в магистральный газопровод Уренгой – Сургут – Челябинск осуществляется при помощи дожимной компрессорной станции, оснащенной двенадцатью газоперекачивающими агрегатами. На один из них будущим разработчикам посчастливилось посмотреть в разобранном виде.

После осмотра производственных мощностей студенты поднимаются в сердце газового промысла – операторную, откуда осуществляется контроль за всеми процессами. Заглядывают в кабинет службы добычи, где когда-то технолог начал свой путь в профессию генеральный директор общества «Газпром добыча Ноябрьск» Константин Степовой.

Кульминацией мероприятия становится знакомство с музей-

ными экспонатами, расположенными в вахтовом поселке. Здесь стоит вагончик, в котором в 80-х жили первопроходцы, а сегодня работники промысла с трепетом хранят в первозданном виде его простенькую мебель и предметы обихода. Еще один экспонат – первая скважина, с которой началась история газодобывающего предприятия «Газпром добыча Ноябрьск». Сейчас она законсервирована и является объектом гордости ноябрьских газавиков.

– Спасибо руководству промысла за гостеприимство! Сегодня мы наконец-то увидели оборудование вживую, почерпнули много полезной информации. Я как раз пишу дипломную работу по добыче газа на Вынгапуровском месторождении. То, что я сегодня узнал, очень пригодится, – делится впечатлениями студент третьего курса Сергей Абрамов.

История великих рекордов, традиции и перспективы – все это привлекает студентов в работе ноябрьских газавиков. Через пару лет они закончат обучение, и кто-то из них обязательно станет частью профессиональной команды «Газпром добыча Ноябрьск».